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Сценарий спортивного мероприятия посвященного  

празднованию Победы в ВОВ. 

Для воспитанников старшего (среднего) дошкольного возраста  

на тему: «МАРШ-БРОСОК ПО ГОРОДАМ - ГЕРОЯМ»  

 

Цель: формирование исторической памяти и преемственности 

поколений на основе знаний о подвиге советского народа в годы ВОВ.  

          Задачи: 

Образовательные: 
- расширить знания детей о некоторых городах-героях. 

Развивающие: 
- развивать выносливость, скорость, меткость, быстроту реакции, 

координацию движений, общую моторику. 

Воспитательные: 

- воспитывать патриотизм, чувство гордости за героическое прошлое 

Родины, народа. 

- воспитывать у детей чувство взаимовыручки, умение работать в 

команде, самостоятельность, дисциплину, чувство гордости за свою страну, 

желание быть похожими на сильных, смелых российских воинов.  

Возрастная аудитория: старший и средний дошкольный возраст 

Форма организации: групповое мероприятие. 

- Предварительная работа: 

-обсуждение сценария мероприятия; подбор реквизита, подготовка 

спортивного инвентаря; 

подготовка места проведения мероприятия – на каждой позиции 

располагается один Город-Герой, где находится встречающий детей, 

организатор, объясняющий задание и контролирующий его выполнение. 

Оборудование и материалы:  

Задание: «Разведчики»: 6 дуг, кубики 3 цветов с буквами из состава 

слов (СЛАВА ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ); 

Задание: «Пограничники и нарушители»: 15 штук цветных лент; 

Задание: «Разбей вражескую крепость»: маленькие мячи по количеству 

детей, крепость из мягких модулей; 

Задание: «Запуск салюта Победы»: большое круглое полотно, 30-40 

мячей из сухого бассейна. 

Аудиозаписи военных песен, 4 стойки для обозначения Городов-Героев 

с иллюстрациями памятников этого города, грамоты. 

 

 

 



Ход мероприятия:  
1. Вводная часть 

Под военную музыку дети   под руководством воспитателей 

выстраиваются в шеренгу.    

Военный: Дорогие ребята! Сегодня мы собрались для того, чтобы еще 

раз вспомнить о великом празднике – празднике Победы. Вы знаете, что 

много лет назад шла Великая Отечественная война, и наш народ защищал 

Родину от врага. Сражались все – от мала до велика. Сражались и солдаты, и 

матросы, и летчики. Но сражались не только на фронте, также помогали 

приблизить победу и в тылу: на заводах у станков, где делали технику и 

оружие для фронта, в колхозах, где растили хлеб и заготавливали продукты 

для солдат. Все работали и сражались героически. Фронтовики и партизаны 

защищали города и села, бесстрашно шли в атаку на врага, совершали марш-

броски   на территорию неприятеля. Все это описано в книгах, представлено 

в музеях, показано в фильмах.  Чтобы не забыть подвиг наших дедов и 

прадедов, давайте мы сегодня откроем одну из страниц военной летописи и 

совершим марш-бросок по Городам-Героям. Да-да, а вы что думали, что 

только люди могут быть героями? (рассуждения детей) Конечно же, есть у 

нас много и городов, которые, благодаря своим отважным жителям, обрели 

вечную славу, вечное звания героя! И с некоторыми из этих городов мы 

сегодня с вами познакомимся! Вы согласны?  (ответы детей). 

Военный: Вот и отлично!  Я уверена, что сегодня вы проявите 

находчивость, выносливость и справитесь со всеми заданиями, которые 

встретите на своем пути. А самое главное – будете работать в команде, где 

один за всех и все за одного. Напоминаю, бежать надо всем в колонне по 

одному, друг за другом, не обгоняя друг друга, не отставая. Отправляемся в 

путь! 

2. Основная часть 

Под музыку дети идут в обход зала, выполняя инструкции Военного: 

 - ходьба в спокойном темпе; 

- ходьба на носках – пятках; 

- бег; бег с ускорением; 

- бег с высоким подниманием бедра. 

Прибывают на 1 позицию: Город-Герой «СТАЛИНГРАД», их 

встречает Постовой. 

Постовой 1: 

Добро пожаловать, юные бойцы в город-герой «Сталинград»! Сейчас 

этот город переименован в Волгоград, может быть кто-то из вас и слышал, а 

может и был в этом городе.  

В августе 1942г. Тысячи самолетов с черными крестами полетели 

к Сталинграду. На защиту любимого города встали все жители.  

Сталинград нес страшные потери, но план немцев быстро захватить город 

провалился. Для Советского Союза, победа в Сталинградской битве 

положила «начало массовому изгнанию захватчиков с советской земли». 

Известнейший военный памятник Сталинграда – Мамаев курган, «главная 



высота России», на которой происходили самые ожесточенные бои. После 

битвы его назвали мёртвым курганом, его склоны чернели от металла, 

обломков техники. 140 дней и ночей продолжалась битва за Мамаев курган.  

 

Упорный в борьбе, величавый. 

В кольце неприступных оград 

У Волги в огне и пожарах 

Победу ковал Сталинград.  

 

Задание: «Разведчики»: всем    бойцам отряда проползти под дугами, 

взять предмет (кубик) с изображением буквы и вернуться к   исходной 

позиции. Затем с помощью   взрослых или самостоятельно собрать слова на 

военную тематику. 

Постовой прощается, далее дети под музыку идут в обход зала, 

выполняя инструкции Военного: 

 - ходьба в быстром темпе; 

- бег; бег с ускорением; 

- прыжки на 1 ноге поочередно; 

- прыжки на 2-х ногах. 

Прибывают на 2 позицию: Город-Герой «Тула», их встречает 

Постовой. 

Постовой 2: 

Приветствую вас, отважные бойцы! Добро пожаловать в город – герой 

«Тула», который славится своими знаменитыми тульскими пряниками и 

тульскими самоварами. Но звание героя этот город, получил благодаря своей 

отваге и стойкости во времена ВОВ. 

 

К финалу шёл, год сорок первый. 

План Барбаросса буксовал. 

У Гитлера сдавали нервы 

И он, на штурм Москвы призвал. 

 

К Москве пошла колонна тигров. 

Им Тула преградила путь. 

Она без пряников встречала. 

Зато огня, дала нюхнуть. 

Задание: «Пограничники и нарушители»: всем    бойцам отряда 

разделиться на 2 команды (пограничники и нарушители). Нарушителям сзади 

привязываются ленты, а пограничники строятся в шеренгу. По сигналу 

пограничники ловят нарушителей и пытаются сорвать у них ленту. 

 

Под музыку дети идут в обход зала, выполняя инструкции Военного: 

 - ходьба в быстром темпе; 

- бег, бег боком приставным шагом; 



- бег спиной вперед; 

- лазание по скамейке, лежа на животе; 

Прибывают на 3 позицию: Город-Герой «ЛЕНИНГРАД», их 

встречает Постовой. 

Постовой 3: 

Добро пожаловать в город – герой «Ленинград», который всем сегодня 

знаком по другому названию, может кто-нибудь знает? Ленинград – это 

знаменитый город Санкт – Петербург, но во времена ВОВ именовался 

Ленинградом! В мире нет другого такого города, который отдал бы столько 

жизней за победу. В ряду городов-героев Ленинград стоит на особом месте – 

он единственный пережил почти трехлетнюю блокаду, но так и не сдался 

врагу. Именно с этим городом ассоциируется великая Дорога жизни. Ребята, 

а вы слышали про эту дорогу? 

 

Три года длилась, та блокада 

город не жил, он выживал. 

И каждый житель Ленинграда, 

Под вой сирены засыпал. 

Зимой, в домах был страшный холод. 

Дрова закончились давно. 

Людей косил нещадно голод, 

Ведь немец, город взял в кольцо. 

 

Задание: «Разбей вражескую крепость»: все    бойцы отряда, по 

сигналу, «обстреливают» крепость мячами, построенную из мягких модулей. 

Задача: разгромить сооружение. 

 

Постовой прощается, под музыку дети идут в обход зала, выполняя 

инструкции Военного: 

 - ходьба в быстром темпе; 

- бег, бег с подскоками; 

- бег с захлестом голени назад; 

- бег широким шагом; 

Прибывают на 4 позицию: Город-Герой «МОСКВА», их встречает 

Постовой. 

Постовой 4: Приветствую вас, смелые и отважные! Вы прибыли в 

последний город-герой, в Москву – столицу России. Все свои силы враг 

бросил на захват столицы. Фашисты считали, что, взяв Москву, они победят 

в войне. Командовать обороной Москвы был назначен Георгий 

Константинович Жуков. 

 

Не уступим ни пяди – за нами Москва! –  

Бились ритмом в сердцах этой клятвы слова. 

Голод, холод и боль превозмогши в бою 

Защищали все люди столицу свою. 



 

Генералу Жукову удалось собрать все силы для обороны Москвы, и 

остановить наступление врагов на столицу. Победа наших войск под 

Москвой имела огромное значение. Однако завершить это наступление 

полным разгромом фашистов всё же не удалось. Для этого пока не было ни 

сил, ни средств. Получив отпор под Москвой, фашистские войска двинулись 

к реке Волге. 

Задание: «Запуск салюта Победы»: все    бойцы отряда, встают в 

круг, растягивают большое круглое полотно, внутри которого мячи из сухого 

бассейна. По сигналу, подбрасывают вверх «салют», и так 3 раза, 

сопровождая салют криком «ура»! 

3.Рефлексия 

Военный: Товарищи бойцы! Вы отлично справились с заданиями. 

Марш – бросок по Городам – Героям выполнен.  При выполнении заданий вы 

проявили смелость, ловкость, сноровку, а главное – взаимовыручку и 

показали всем, что вы – команда!  За ваши успехи вручаем вам грамоты (под 

песню Д. Тухманова «День Победы»).  

Участники марш-броска получают грамоты + фото на память. 

 

 

 


